

ఆకాశవాణి

హైదరాబాదు కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేదీ : 25.05.2018

సమయం : 1815 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

- 1) తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి చంద్రశేఖరరావు ప్రగతి భవన్ లో ప్రస్తుతం అధికారులతో నిర్వహిస్తున్న సమావేశంలో రైతుల కోసం ప్రతిపాదించిన జీవిత బీమా పై సమీక్షిస్తున్నారు.
- 2) కేంద్రంలో బీజేపీ ప్రభుత్వం నాలుగేళ్ల పాలన పూర్తయిన తర్వాత కూడా 2014 రాష్ట్ర విభజన చట్టంలో పేర్కొన్న అంశాలు ఏ ఒక్కటి పూర్తిగా నెరవేరలేదని ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర ఆర్థిక మంత్రి యనమల రామకృష్ణుడు చెప్పారు.
- 3) జంట నగరాల్లో త్రాగునీటి సరఫరా మెరుగుపర్చడానికి పాత పైపుల స్థానంలో కొత్త పైపులు వేస్తారని తెలంగాణ పురపాలక మంత్రి తారకరామారావు చెప్పారు.
- 4) CBSE పన్నెండో తరగతి పరీక్షా ఫలితాలు రేపు ప్రకటిస్తుంది

KCR

తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి చంద్రశేఖరరావు ఈ సాయంత్రం ప్రగతి భవన్ లో
అధికారులతో నిర్వహిస్తున్న సమావేశంలో రైతుల కోసం ప్రతిపాదించిన జీవిత
బీమా పథకం పై సమీక్షిస్తున్నారు. హఠాత్తుగా మరణం సంభవిస్తే రైతుల
కుటుంబాలకు 5 లక్షల రూపాయల వరకు బీమా ఇవ్వాలని ప్రభుత్వం
ప్రతిపాదించింది. తెలంగాణ అవతరణ దినం సందర్భంగా జూన్ రెండో తేదీన
ప్రభుత్వం ఆ పథకం ప్రకటిస్తుందని భావిస్తున్నారు.

Yanamala

కేంద్రంలో బీజేపీ ప్రభుత్వం నాలుగేళ్ల పాలన పూర్తయిన తర్వాత కూడా 2014 రాష్ట్ర విభజన చట్టంలో పేర్కొన్న అంశాలు ఏ ఒక్కటి పూర్తిగా నెరవేరలేదని ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర ఆర్థిక మంత్రి యనమల రామకృష్ణుడు చెప్పారు. సహకార సమాఖ్య విధానానికి అది వ్యతిరేకమని మంత్రి విచారం వ్యక్తం చేశారు. న్యూఢిల్లీలో ఈరోజు అంతర్ రాష్ట్ర మండలి స్థాయి సంఘం 13వ సమావేశంలో మాట్లాడుతూ రామకృష్ణుడు రాష్ట్ర విభజన చట్టానికి సంబంధించి అమల్లో తలెత్తిన సమస్యలు నిర్దిష్ట కాలవ్యవధిలోగా పరిష్కరించడానికి కేంద్రం చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. 1971 జనాభా లెక్కల ప్రాతిపదికగా తీసుకోవాలని 2011 జనాభా లెక్కల తీసుకోవాలన్న కేంద్ర ప్రభుత్వ ప్రతిపాదన జననాలు జనాభా వృద్ధి తగ్గిపోయినందు వల్ల దక్షిణా రాష్ట్రాలకు నష్టదాయకమవుతుందని ఆయన చెప్పారు.

Vice President

భారతీయ సంస్కృతి, ఆధ్యాత్మిక వారసత్వం, సంప్రదాయాలపట్ల దేశ యువతకు అవగాహన కల్పించాలంటే స్వామి వివేకానంద బోధనలు, సిద్ధాంతాలను విస్తృతంగా ప్రచారం చేయవలసిన అవసరం ఉందని ఉపరాష్ట్రపతి ఎం.వెంకయ్యనాయుడు అన్నారు. హైదరాబాద్ శివార్లలోని ముంచినతల గ్రామం వద్ద స్వర్ణభారతి ట్రస్ట్ లో స్వామి వివేకానంద విగ్రహాన్ని ఉపరాష్ట్రపతి ఈ సాయంత్రం ఆవిష్కరించారు. అనంతరం స్వర్ణ భారతి ట్రస్ట్ లో శిక్షణ పూర్తి చేసుకున్న యువతకు ఉపరాష్ట్రపతి ప్రతిభా పురస్కారాలు అందజేస్తారు. ఈ సందర్భంగా జరిగిన సభలో మాట్లాడుతూ వివేకానంద బోధనల నుండి స్ఫూర్తి పొంది నవభారత నిర్మాణంలో భాగస్వాములు కావాలని వెంకయ్యనాయుడు యువతకు ఉద్బోధించారు.

Rythu Bandhu

రాష్ట్రవ్యాప్తంగా పట్టాదారు పాస్ పుస్తకాలు రైత బంధు చెక్కుల పంపిణీ సవ్యంగా జరగేలా చూడాలని తెలంగాణ ప్రధాన కార్యదర్శి ఎస్.కె.జోషి ప్రత్యేక అధికారులను జిల్లా కలెక్టర్లను ఆదేశించారు. సచివాలయంలో ఆయన ఈరోజు చెక్కులు, పాస్ పుస్తకాలు పంపిణీ కార్యక్రమం సమీక్షించారు. కార్యక్రమం వచ్చే నెల 20కల్లా పూర్తవ్వాలని పాస్ పుస్తకాల్లో దొర్లిన తప్పులను సరిదిద్దాలని చెప్పారు. మొత్తం ఖాతాదారులు 57.33 లక్షలుంటే ఇప్పటి వరకు 40 లక్షల పాస్ పుస్తకాలు పంపిణీ చేశామని అధికారులు ఈ సందర్భంగా తెలిపారు.

BJP

మాజీ మంత్రి బీజేపీ నాయకుడు కన్నా లక్ష్మీనారాయణ కేంద్రంలో బీజేపీ పాలన నాలుగేళ్లయిన సందర్భంగా రేపు బీజేపీ రాష్ట్ర విభాగం అధ్యక్షుడిగా పదవీ బాధ్యతలు చేపడతారు. గుంటూరులో జరిగే కార్యక్రమంలో ఆయన - ప్రస్తుత అధ్యక్షులు కంభంపాటి హరిబాబు నుంచి ఆ బాధ్యత చేపడతారు. రక్షణ మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్, రాజ్యసభ సభ్యుడు జీవీఎల్ నరసింహారావు ఈ కార్యక్రమానికి హాజరవుతారని భావిస్తున్నారు. ఈ సందర్భంగా రేపు గుంటూరు బీజేపీ కార్యకర్తలు భారీ ర్యాలీ నిర్వహిస్తారు.

Karnataka

కర్ణాటకలో ఈరోజు కుమారస్వామి ప్రభుత్వం శాసనసభలో విశ్వాస పరీక్షలో విజయం సాధించింది. JDS - కాంగ్రెస్ సంకీర్ణం MLAలు మూజువాణి ఓటుతో కుమారస్వామి ప్రభుత్వంపై విశ్వాసం ప్రకటించడంతో తీర్మానం నెగ్గింది. ఇలా ఉండగా విశ్వాస పరీక్ష కన్నా ముందే బీజేపీ సభ్యులు సభ నుంచి వాకౌట్ చేశారు.

KTR

జంట నగరాల్లో త్రాగునీటి సరఫరా మెరుగుపర్చడం కోసం పాత పైపుల స్థానంలో కొత్త పైపులు వేస్తారని తెలంగాణ పురపాలక మంత్రి తారకరామారావు చెప్పారు. ఈరోజు హైదరాబాద్ లో కూకట్ పల్లి నియోజకవర్గంలో నిజాంపేటలో GHMC మహానగరం కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న మంత్రి నగరంలో ప్రతి పౌరుడికి కనీసం 150 లీటర్ల త్రాగునీరు అందించాలన్నది ప్రభుత్వ లక్ష్యమని .. ఇందుకోసం 56 రిజర్వాయర్ల నిర్మాణం మూడు నెలల్లోగా పూర్తవుతుందని చెప్పారు. నగరంలో ప్రాథమిక సౌకర్యాల మెరుగుదలతోనే హైదరాబాద్ ప్రపంచ నగరం అవుతుందని మంత్రి చెప్పారు. మెట్రో మూడో దశ ఈ ఏడాది అక్టోబర్ లో ప్రారంభిస్తారని దశలవారీగా ఆర్టీసీ బస్సుల స్థానంలో విద్యుత్ బస్సులు ప్రవేశపెడతారని తెలిపారు. నగరం మధ్యలో ఉన్న అన్ని పరిశ్రమలు హైదరాబాద్ శివార్లలో ఆవిర్భవిస్తున్న ఫార్మాసిటీకి తరలిస్తారని చెప్పారు. నగరంలో వరదనీరు, మురుగునీటి కాలువలు మెరుగుపరచడానికి నగరంలో మొత్తం 54 ప్రధాన డ్రైనేజీ నాలాలకు మురుగునీటి శుద్ధి ప్లాంట్ లు ఏర్పాటు చేస్తారని చెప్పారు.

BSF

కేంద్ర మాధ్యమిక విద్యా మండలి సీబీఎస్ఈ పన్నెండో తరగతి పరీక్షల ఫలితాలు రేపు ప్రకటిస్తుంది. ఈ ఏడాది 12 లక్షల మంది ఆ పరీక్షలకు హాజరయ్యారు.

Srikakulam

శ్రీకాకుళం జిల్లా ఉద్ధానంలో కిడ్నీ రోగులకు ఉత్తమ వైద్యం, సహాయం అందించాలని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేస్తూ జనసేన పార్టీ అధ్యక్షుడు పవన్ కళ్యాణ్ ఈరోజు నిరాహార దీక్ష ప్రారంభించారు. శ్రీకాకుళంలో ఈ సాయంత్రం మొదలైన దీక్ష రేపు సాయంత్రం ముగుస్తుందని ఇలా ఉండగా జనసేన కార్యకర్తలు ఆంధ్రప్రదేశ్ లో విజయవాడలో, జిల్లాల ముఖ్య పట్టణాల్లో రేపు ఉదయం నుంచి సాయంత్రం వరకు నిరాహారదీక్షలు చేస్తారు.

Jagadishreddy

తెలంగాణలో కర్ణాటక ఫలితాలు పునరావృతమవుతాయన్న ఆంద్రప్రదేశ్
ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడి వ్యాఖ్యలపై తెలంగాణ విద్యుత్ శాఖ మంత్రి
జగదీశ్ రెడ్డి అభ్యంతరం తెలిపారు. సూర్యాపేటలో ఈరోజు మీడియాతో మాట్లాడుతూ
దేశమంతా కేసీఆర్ నాయకత్వం కోసం ఎదురు చూస్తుండగా నిన్న హైదరాబాద్ లో
మహానాడులో చంద్రబాబునాయుడు చేసిన వ్యాఖ్యలు అవాంఛనీయమని
పేర్కొన్నారు. టీడీపీ తెలంగాణలో పూర్తిగా ఉనికి కోల్పోయిందని కర్ణాటక ఫలితాలు
తెలంగాణ కాదు ఆంద్రప్రదేశ్ లో పునరావృతమవుతాయని మంత్రి అన్నారు.

Anantapur

అనంతపురం జిల్లాకు కేంద్రీయ విశ్వవిద్యాలయం మంజూరయినందుకు కేంద్ర ప్రభుత్వానికి ధన్యవాదాలు తెలుపుతూ బీజేపీ కార్యకర్తలు అనంతపురంలో ఈరోజు ర్యాలీ నిర్వహించారు. బుక్కరాయసముద్రం దగ్గర కేంద్రీయ విశ్వవిద్యాలయం స్థాపించి ఈ విద్యా సంవత్సరం నుంచే తరగతులు ప్రారంభించాలని ఇటీవల కేంద్ర మంత్రి మండలి తీసుకున్న నిర్ణయం పట్ల వారు హర్షం వ్యక్తం చేశారు. పెద్ద సంఖ్యలో పార్టీ కార్యకర్తలు ర్యాలీలో పాల్గొన్నారు. ఇలా ఉండగా విభజన హామీ నెరవేర్చాలని వామపక్షాలు ఆర్డీవో ఆఫీసు దగ్గర నిరాహారదీక్ష ప్రారంభించారు.

Nayani

తెలంగాణ మంత్రులు నాయని నరసింహారెడ్డి, మహేందర్ రెడ్డి వికారాబాద్ జిల్లా పరిగిలో ఈరోజు నూతనంగా నిర్మించిన పోలీసు స్కూల్ ఆఫీసును ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా నాయని నరసింహారెడ్డి మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో అన్ని జిల్లాల్లో ప్రత్యేక మహిళా పోలీసు స్టేషన్లు, ట్రాఫిక్ స్టేషన్లు ఏర్పాటుకు తమ విభాగం ప్రాధాన్యమిస్తోందని చెప్పారు. కాగా 7 కోట్ల రూపాయలతో వికారాబాద్ జిల్లాలో అన్ని పోలీసుస్టేషన్లను ఆధునీకరిస్తున్నామని మహేందర్ రెడ్డి చెప్పారు.

Karimnagar

కరీంనగర్ జిల్లాలో మిషన్ భగీరథ పనుల్లో జాప్యంపైన తెలంగాణ ఆర్థిక మంత్రి ఈటల రాజేందర్ అధికారులను మందలించారు. ఈరోజు కరీంనగర్ కలెక్టరేట్ లో ఆ అంశం సందర్భంగా మంత్రి మిషన్ భగీరథ కింద ఈ ఏడాది మార్చి 31 కల్లా తాగునీటి సరఫరాపై అధికారులు మాట నిలబెట్టుకోలేదని అన్నారు.